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ATA DA 16° SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO 

LEGISLATIVO DA LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SENADOR JOSÉ PORFIRIO, AOS 17 DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 

2021. 

 
Aos 17 dias do mês de junho de 2021, às 20:00 horas, no plenário Izoeldo Batista Guedes, na câmara 

municipal de Senador José Porfirio, A presidente da câmara vereadora SILVANIRA VERÇOSA 

MENDES solicitou ao vereador 1º secretário JOSÉ REINAN SALES DE ARAÚJO para que fizesse 

a chamada nominal dos senhores vereadores e senhoras vereadoras. Estavam presentes: CARLOS 

HERINQUE CARVALHO E SILVA, DANIEL VIANA LEAL FILHO, DENILSON 

ALBUQUERQUE DOS SANTOS, EDVAN PEREIRA DA ABADIA, FRANCIVALDO DE 

ALMEIDA SOUZA, JOSÉ REINAN SALES DE ARAÚJO, MARIA DINALVA ALMEIDA, 

PEDRO DE OLIVEIRA MORAES, SILVANIRA VERÇOSA MENDES. Havendo número legal, 

a presidente declarou em nome Deus aberta a presente sessão. A presidente colocou em discussão a 

ata da 14º sessão ordinária, aos 04 dias do mês de junho de 2021. Após apreciação em plenário a ata 

foi APROVADA. A presidente colocou em discussão a ata da 15º sessão ordinária, aos 10 dias do 

mês de junho de 2021. Após apreciação em plenário a ata foi APROVADA. A presidente colocou 

em 02 (segunda) votação o PROJETO DE LEI Nº002/2021- que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da lei orçamentária de 2022 e dá outras providências. Após apreciação em plenário foi 

APROVADA. A presidente solicitou ao vereador 1° secretário JOSÉ REINAN para que fizesse a 

leitura dos pareceres. O 1° secretário fez a leitura dos pareceres de Nº 003/2021: Da COMISSÃO 

PERMANENTE DA CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO 

PERMANENTE DE ORÇAMENTO, FINANÇA E TRIBUTOS, COMISSÃO 

PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, SAÚDE E FAMILIA, e 

COMISSÃO PERMANENTE DE AGRICULTURA, TRANSPORTE E 

DESENVOLVIMENTO URBANO, sobre o PROJETO DE LEI Nº003/2021-que dispõe sobre a 

reorganização administrativa da prefeitura de Senador José Porfírio e dá outras providências. A 

presidente colocou em discussão os pareceres de Nº003/2021. A presidente colocou em votação os 

pareceres de Nº003/2021, sobre o PROJETO DE LEI Nº003/2021-que dispõe sobre a 

Reorganização Administrativa da Prefeitura de Senador José Porfírio e dá outras providências. Após 

apreciação em plenário o projeto foi APROVADO. A presidente colocou em primeira votação a 

LEI DE Nº003/2021, que dispõe sobre a reorganização administrativa da prefeitura de Senador José 

Porfírio e dá outras providências. Após apreciação em plenário a lei foi APROVADA. A presidente 

solicitou ao 1º secretário para fazer a leitura das matérias recebidas. O 1º secretário fez a leitura do 

ofício Nº061/2021-GAB/PMSJP. Assunto: encaminhar o PROJETO DE LEI Nº 004/2021 de 

27/05/2021. O 1º secretário fez a leitura do PROJETO DE LEI Nº004/2021- que, “dispõe sobre a 

autorização para o poder executivo DOAR UM BEM IMÓVEL DESTINADO A EMPRESA 

EQUATORIAL, PARA A DISTRIBUIDORA DE ENERGIA S.A.”. O 1º secretário fez a leitura 

da mensagem do PROJETO DE LEI Nº004/2021. A presidente encaminha o PROJETO DE LEI 

Nº004/2021- que, “dispõe sobre a autorização para o poder executivo DOAR UM BEM IMÓVEL 

DESTINADO A EMPRESA EQUATORIAL, PARA A DISTRIBUIDORA DE ENERGIA 

S.A.”, para as comissões. O 1º secretário fez a leitura da resposta ao OFICIO Nº072/2021-

GB/PRESIDENCIAL, em que solicita a construção do prédio da câmara municipal de senador 

José Porfírio. O 1º secretário fez a leitura da mensagem de resposta ao OFICIO Nº072/2021-

GB/PRESIDENCIAL, em que solicita a construção do prédio da câmara municipal de senador 

José Porfírio. O 1° secretário fez a leitura do requerimento de N°039/2021, de autoria do vereador 
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JOSÉ REINAN, que solicita a reestruturação da rua São Francisco, com a implementação da via de 

mão dupla, com luminárias ao centro da via, justificando que com a reestruturação e implementação 

da via pública, viabilizará a trafegabilidade de veículos e pessoas, e trará maior segurança para a 

população no período noturno. A presidente colocou em discussão o requerimento de Nº039/2021. 

Com a palavra o autor do requerimento. O vereador JOSÉ REINAN, cumprimenta a mesa, os nobres 

vereadores, e o público presente, e relata que em conversa com alguns moradores da rua São 

Francisco, onde solicitaram a reestruturação da mesma, uma vez que as calçadas das residências 

ocupam 3 (três) metros da via pública, sendo assim possível o alargamento, ficando no tamanho 

adequado para a implementação das luminárias ao centro da via. A presidente colocou em votação 

o referido requerimento. Após apreciação em plenário o requerimento foi APROVADO. O 1° 

Secretario continua a leitura dos requerimentos: Nº040/2021, de autoria da vereadora SILVANIRA 

VERÇOSA, que solicita a compra de um carrinho cortador de grama, para atender aos campos de 

futebol e das pracinhas do município, justificando fazer a limpeza do estádio de futebol e das 

pracinhas do município, para melhor atender a população. A presidente colocou em discussão o 

requerimento de Nº040/2021. A vereadora SILVANIRA VERÇOSA, relata que em conversa com 

alguns atletas do município, onde os mesmos solicitaram um carrinho cortador de grama, para fazer 

manutenções no gramado do estádio de futebol, pois a grama alta atrapalha o melhor 

desenvolvimento da partida, sendo que esse carrinho também poderá ser usado na manutenção das 

pracinhas do município. A presidente colocou em votação o referido requerimento. Após apreciação 

em plenário o requerimento foi APROVADO. O 1° Secretario continua a leitura dos requerimentos: 

Nº041/2021, de autoria da vereadora SILVANIRA VERÇOSA, que solicita a construção de uma 

capela mortuária para o município, justificando melhorar o atendimento das famílias que perdem 

seus entes queridos. A presidente colocou em discussão o requerimento de Nº041/2021. A vereadora 

SILVANIRA VERÇOSA, relata que perder um ente querido e muito difícil, e para melhor atender 

as famílias, principalmente as da zona rural que vem para o município, a construção da capela 

mortuária seria de extrema ajuda para essas famílias. A presidente colocou em votação o referido 

requerimento. Após apreciação em plenário o requerimento foi APROVADO. O 1° Secretario 

continua a leitura dos requerimentos: Nº042/2021, de autoria da vereadora SILVANIRA 

VERÇOSA, que solicita a limpeza das galerias de esgoto do centro da cidade, justificando que com 

as fortes chuvas, encheram as galerias de areia e entulhos, com isso está causando um mal odor 

horrível na Orla da cidade. A presidente colocou em discussão o requerimento de Nº042/2021. A 

vereadora SILVANIRA VERÇOSA, relata que com o desnível da cidade, acumula se muita areia 

nas galerias da cidade, além de muito entulhos, e todo começo de verão e preciso fazer esse trabalho 

de reparos. A presidente colocou em votação o referido requerimento. Após apreciação em plenário 

o requerimento foi APROVADO. O 1° Secretario continua a leitura dos requerimentos: 

Nº043/2021, de autoria da vereadora SILVANIRA VERÇOSA, que solicita reparos nas tampas dos 

bueiros e bloquetes nas ruas do centro da cidade, justificando que as tampas dos bueiros estão 

quebradas e podem causar acidentes, sabendo-se que muitas dessas tampas foram quebradas por 

automóveis. A presidente colocou em discussão o requerimento de Nº043/2021. A vereadora 

SILVANIRA VERÇOSA, relata que de 06 (seis) em 06 (seis) meses, são feitos reparos nas tampas 

dos bueiros da cidade, devido á inúmeros casos de acidentes com pessoas e veículos. A presidente 

colocou em votação o referido requerimento. Após apreciação em plenário o requerimento foi 

APROVADO. O 1° Secretario continua a leitura dos requerimentos: Nº044/2021, de autoria do 

vereador CARLOS HENRIQUE, que solicita o patrolamento da Vila Mocotó, justificando que as 

ruas da Vila Mocotó precisam constantemente de manutenções, afins de melhorar a trafegabilidade 

da população e de veículos. A presidente colocou em discussão o requerimento de Nº044/2021, o 

vereador CARLOS HENRIQUE cumprimenta a mesa, os nobres vereadores e o público presente, e 
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relata que com as fortes chuvas,  existe morador da Vila Mocotó que não consegue nem encostar na 

frente de sua casa, devido ás más condições das ruas, sendo de extrema necessidade esse trabalho 

de recuperação das vias. A presidente colocou em votação o referido requerimento. Após apreciação 

em plenário o requerimento foi APROVADO. O 1º secretário fez a leitura do OFÍCIO DE 

Nº01/2021- ASSOCIAÇÃO DOS PRODUTORES RURAIS DA VICINAL DO BAIANO. A 

presidente concedeu a palavra ao senhor VALDERLI RESPLANDE DOS SANTOS ( representante 

da associação dos produtores rurais da vicinal do baiano), onde o mesmo relatou que sua 

comunidade, pelo mapa geográfico e pertencente ao município de Portel, mas a mesma fica 

localizada a pouco menos de 40Km da cidade de Senador José Porfirio PA, sendo que 95% dos 

moradores da comunidade não sabem onde fica a sede do município de Portel, sendo assim toda a 

comunidade depende 100% do município de Senador José Porfirio, portanto o presidente da 

associação pediu com urgência, que o poder público disponibilize recursos para a comunidade, para 

ajudar nas necessidades dos moradores, como: Estradas, Energia Elétrica, Saúde e  Educação. A 

presidente concedeu a palavra ao Secretário de Agricultura ADENILSON JOSÉ DOS REIS, onde 

o mesmo prestou esclarecimentos do trabalho que vem sendo feito pela secretaria de agricultura 

como: No dia 11/01/2021, através do decreto 008/2021, o senhor ADENILSON JOSÉ assumiu a 

secretária de agricultura, e agradeceu ao prefeito DIRCEU BIANCARDI, pela confiança que lhe foi 

passada. Relatou o secretário a reestruturação da secretária de SEMAGRI (Secretaria Municipal de 

Agricultura), para SEMAPI (Secretaria Municipal de Agricultura e Pesca), onde contempla a pesca 

no município de Senador José Porfírio. Informou que Parcerias feitas com a secretaria de 

infraestrutura, na realização do primeiro tanque de psicultura que fica localizado no ramal do Limão, 

na propriedade do senhor Dico, que ficou muito satisfeito pelo trabalho iniciado. Foi protocolado 

um oficio na “CEPLAC” (Comissão Executiva do Plano Cacaueiro), solicitando uma reunião para 

o dia 22/06/2021, com o senhor PAULO HENRIQUE, tendo como objetivo fazer o levantamento 

da lavoura cacaueira do município de Senador José Porfirio. O secretario de Agricultura agradeceu 

a presidente por conceder o espaço para a prestação de esclarecimentos. Não havendo mais matérias 

para o expediente do dia, foi facultada a palavra livre ao vereador ou vereadora que queira fazer 

uso. O vereador DANIEL VIANA, cumprimenta a mesa, os nobres vereadores e o público presente, 

e relata que estar a disposição dos moradores da vicinal do baiano na pessoa do presidente da 

associação dos produtores rurais, senhor VANDERLI DOS SANTOS, o vereador estar firmando 

parceiras com a secretaria de infraestrutura,  para realizar a reestruturação das estradas da 

comunidade, assim como correndo atrás de recursos para poder ajudar a população. A palavra 

continuou facultada ao vereador ou vereadora que queira fazer uso. O vereador FRANCIVALDO 

ALMEIDA, cumprimenta a mesa, os nobres vereadores e o público presente, e relata que está à 

disposição da população da vicinal do baiano, para prestar toda ajuda possível, e fez uma petição a 

senhora presidente, em que reenvie um ofício a empresa XINGU, para a prestação de 

esclarecimentos sobre o asfaltamento da cidade de Senador José Porfirio. A palavra continuou 

facultada ao vereador ou vereadora que queira fazer uso. O vereador JOSÉ REINAN estar à 

disposição da comunidade da vicinal do baiano e estará ajudando e apoiando no q, cumprimenta a 

mesa, os nobres vereadores e o público presente, relata que for preciso, e o vereador dirigiu a palavra 

ao secretário de  agricultura ADENILSON JOSÉ, que estar à disposição para realizar os projetos 

almejados pela secretaria de agricultura, visando o crescimento estrutural da produção rural, o 

vereador reforçou o pedido do reenvio do oficio a empresa XINGU, para a prestação de 

esclarecimentos.  A palavra continuou facultada ao vereador ou vereadora que queira fazer uso. O 

vereador PEDRO DE OLIVEIRA, cumprimenta a mesa, os nobres vereadores e o público presente, 

e faz uma contribuição a solicitação do senhor VANDERLI DOS SANTOS, presidente da 

associação dos produtores rurais da vicinal do baiano, sobre uma possível ajuda do governo 
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municipal, o vereador relata que estar a disposição para conseguir recursos para ajudar os moradores 

da comunidade, e que sabe das dificuldades encontradas pela população, firmando parcerias para 

continuar atendendo as necessidades da localidade. A palavra continuou facultada ao vereador ou 

vereadora que queira fazer uso. O vereador DENILSON ALBUQUERQUE, cumprimenta a mesa, 

os nobres vereadores e o público presente, e agradece ao secretário de agricultura pelos trabalhos 

prestados ao município, e se dirigiu a palavra ao presidente da associação dos produtores rurais da 

vicinal do baiano, senhor VALDERLI DOS SANTOS, disse o vereador que estará fazendo o 

possível para arrecadar recursos para poder ajudar a comunidade, firmando parcerias para fazer com 

que a população possa receber os benefícios. A palavra continuou facultada ao vereador ou 

vereadora que queira fazer uso. A vereadora SILVANIRA VERÇOSA, agradece a Deus pelo 

presente momento, agradece a presença das demais pessoas que se fazem presente, os vereadores, a 

vereadora parabeniza os secretários ADENILSON JOSÉ e WILTON JURIQUES, que sempre estão 

em contato com a presidente, para resolverem a problemática do município, e dirige a palavra ao 

senhor VALDERLI DOS SANTOS, relatando que está à disposição da comunidade, para firmar 

parcerias com o município de Portel, para conseguir a ajuda necessária para a população, a vereadora 

ressaltou a LEI Nº004/2021, referente a doação do terreno para a construção da subestação de 

Energia elétrica. Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença dos 

senhores vereadores e senhoras vereadoras, do público presente e, em nome de Deus declarou 

encerrada a presente sessão. 
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                                          __________________________________ 

SILVANIRA VERÇOSA MENDES 

PRESIDENTE 

 

 

 

___________________________________                ____________________________________ 
CARLOS HENRIQUE CARVALHO E SILVA                   DENILSON ALBUQUERQUE DOS SANTOS 

                   VEREADOR                                                                                 VEREADOR 

 

 

______________________________________                    ______________________________________ 

DANIEL VIANA LEAL FILHO                                                                EDVAN PEREIRA DA ABADIA  

                 VEREADOR                                                                                             VEREADOR  

 

 

 

 

 

__________________________________                                          _______________________________ 

FRANCIVALDO DE ALMEIDA SOUSA                                             JOSÉ REINAN SALES DE ARÚJO 

                  VERADOR                                                                                               VEREADOR 

 

 

 

______________________________                                                 _______________________________ 

MARIA DINALVA ALMEIDA                                                               PEDRO DE OLIVEIRA MORAES 

               VEREADORA                                                                                              VEREADOR  

  


